



## TLAČOVÁ SPRÁVA

Dátum: 2.10.2018

### Sté výročie Československa podčiarkuje význam vzájomnej spolupráce

Pri príležitosti slávnostnej prednášky českého a slovenského historika sa akadémie vied Česka a Slovenska rozhodli vyzdvihnúť najvýznamnejšie projekty, na ktorých krajiny pracujú spoločne už od roku 1993. Z rúka predsedu Slovenskej akadémie vied Pavla Šajgalíka a predsedníčky Akadémie vied ČR Evy Zažímalovej si prevzali ocenenia štyria vedci.

Za spoločnú monografiu si zo slovenskej strany prevzala ocenenie Mgr. Magda Petrjánošová, PhD. z Ústavu výskumu sociálnej komunikácie SAV. V monografii Česi a jejich susedé: Meziskupinové postoje a kontakt ve střední Evropě, boli kreatívne skombinované dovedy neprepojené teoretické koncepty zo sociálnej psychológie a psychológie osobností.

„Údaje od niekoľko tisíc respondentov z pohraničných oblastí Česka a Slovenska, Nemecka, Poľska a Rakúska o kontakte so susedmi a ich vnímaní boli analyzované kvalitatívnymi aj kvantitatívnymi metódami. Aby sa zaručila validita analýzy týchto dát, tím výskumníčov bol medzinárodný a viacjazyčný,“ uvádza sa v anotácii publikácie.

V kategórii publikácií v medzinárodnom vedeckom časopise s najvyšším IMPACT faktorom podľa databázy WOS si ocenenie prevzali Ing. Ján Tkáč, DrSc. a Ing. Tomáš Bertók, PhD. z Chemického ústavu SAV. Sú spoluautormi okrem iného analyzovania všetkých proteínov pomocou chronopotenciometrie, metód sledovania zmien v štruktúre proteínov aj zdokonaľovania elektrotechnických analýz biomarkerov.

V kategórii publikácií v medzinárodnom vedeckom časopise s najvyšším počtom citácií zo Slovenska ocenili Ing. Máriu Omastovú, DrSc. z Ústavu polymérov SAV, ktorá už od roku 2000 spolupracuje na príprave nových typov vodivých polymérov, polymérnych kompozitov a nanokompozitov a na výskume ich vlastností s ohľadom na možné aplikácie. Spolupráca priniesla už dvanásť vedeckých publikácií s viac než tisíckou citácií.

Spracovala: Monika Hucáková  
hovorkyňa  
02/57510223

Slovenská akadémia vied  
Štefánikova 49  
814 38 Bratislava 1